

2019年6月5日

星期三

第3802期

国内统一刊号

CN15—0025

邮发代号 15—6

内蒙古法制报



<http://www.nmgzf.gov.cn> E-mail:nmgfzb@163.com 新闻热线:(0471)4687274 4683057

积极主动担当作为 推进法治政府建设

自治区党委全面依法治区委员会办公室召开2019年第一次主任会议

呼和浩特讯 6月3日下午,自治区党委全面依法治区委员会办公室主任2019年第一次会议在呼和浩特市召开。自治区党委副书记、政法委书记、依法治区办公室主任林少春主持会议并作重要讲话。自治区人大常委会副主任廉素、自治区高级人民法院院长杨宗仁、自治区人民检察院检察长李琪林,自治区党委依法治区办公室副主任、司法厅厅长毕力夫等出席会议。

会议全文学习了习近平总书记中央全面依法治国委员会第二次会议上的重要讲话,传达了中央依法治国办公室主任郭声琨在全国各省区市依法治省(区、市)委员会办公室主任座谈会上的讲话和自治区党委有关制度文件。

会议研究了自治区党委全面依法治区委员会2019年工作要点(征求意见稿)和第二次会议建议议题,审议并原则通过了委员会办公室2019年工作要点和协调小组工作细则、建立联络员工作联系机制的实施意见、建立专家决策咨询工作机制的实施意见。毕力夫作了相关说明。

会议听取了毕力夫关于推进行政执法“三项制度”的情况汇报和关于开展法治建设驻点调研情况的汇报。

会议听取了自治区党委政法委常务副书记武国瑞,自治区人大常委会副秘书长、法工委主任张民、自治区司法厅副厅长乔欣、自治

区司法厅副厅长吴铁城代表各协调小组作的关于委员会成立以来工作推进情况汇报。

林少春指出,自治区党委依法治区办公室成立以来,积极主动担当作为,加强统筹协调,健全制度机制,突出重点,整体推进,有力推动各盟市全面依法治盟(市)工作,加速推进法治政府建设,做了大量卓有成效的工作,为做好全年工作打下了坚实的基础,受到中央依法治国办的充分肯定。在看到成绩的同时,我们要清醒地认识与先进省份的差距,勇于创新,不断开创工作新局面。

林少春要求,一是要提高政治站位,切实把思想和行动统一到党中央关于全面依法治国决策部署上来。要提高思想认识,提升政治站位,将学习好贯彻好习近平总书记全面依法治国新理念新思想新战略作为首要的政治任务,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。要深刻领会“十个坚持”精髓要义,努力做到学思用贯通、知信行统一,将其贯穿到全面依法治区的全过程各方面,更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用。要深刻把握加强党对全面依法治国集中统一领导的极端重要性,自觉把坚持党的领导作为中国特色社会主义法治之魂,坚持领导立法、保证执法、支持司法、带头守法,确保全面依法治区工作始终沿着正确的政治方向前进。二是要认

真贯彻落实自治区党委全面依法治区委员会部署要求,切实增强工作的针对性和实效性。要认真抓好学习研究宣传,不断加强对立法、司法、执法、守法普法等领域问题的学习和研究,着力研究解决自治区法治建设中存在的深层次问题,充分利用传统媒体和新媒体做好宣传工作,在全社会营造崇尚和厉行法治的良好氛围;要抓好统筹协调,加强与四个协调小组及成员单位的沟通协调,形成工作合力,统筹整合各方面资源和力量推进全面依法治区各项工作扎实开展;要抓好制度建设,坚持突出重点、制度先行,推动在党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责等方面制定出台一系列制度规定,使全面依法治区各项工作纳入规范化、制度化、科学化轨道。要切实加强相关制度建设,尽快提高行政机关负责人出庭应诉率,以制度机制建设倒逼依法行政、依法决策。要抓好督办督察,特别是要督促各级党政主要负责人严格履行法治建设第一责任人的职责,重点督查工作开展不力、法治建设进展缓慢、成效不明显的地区和部门,形成有力有效的约束和监督机制;要抓好执行落实,认真贯彻落实中央全面依法治国委员会第二次会议精神和《中央全面依法治国委员会2019年工作要点》及自治区党委全面依法治区委员会第一次会议要求,充分调查研究,明确工作

要点重点任务分工方案,及时跟踪督办,严格落实请示报告制度。三是要加强自治区党委依法治区办自身建设,确保各项工作高效有序进行。要强化政治责任担当,充分发挥参谋助手作用,认真履职尽责,既要抓好分管工作的法治建设,也要增强全局意识,切实承担起统筹、协调、督促、检查、推动法治工作的职责;要进一步配齐配强工作力量,强化组建,把握严实标准,选配精兵强将,真正把政治强、业务精、作风优、纪律严明的同志选进来;要推动盟市相关工作,各盟市要对标对表自治区全面依法治区工作部署要求,加快推动所属各旗县(市、区)法治建设议事协调机构的组建,加快推进本地区法治建设工作。要健全完善工作机制,进一步细化有关工作规定,建立健全督促协调等工作制度,认真落实委员会、协调小组和委员会办公室有关工作规则工作细则要求,健全完善运行机制,严格落实联络员工作联系机制的实施意见,建立健全专家决策咨询机制,善于借用外力外脑,推动全面依法治区工作不断向纵深发展。

自治区党委副秘书长、办公厅主任尤丽霞,自治区纪委副书记、监委副主任王月胜等依法治区委员会各协调小组副组长出席会议,四个协调小组各成员、联络员和31个成员单位的联络员参加会议。(自治区司法厅供稿)

扫黑除恶清隐患 提升猎民安全感



多布库尔猎民村是呼伦贝尔市鄂伦春自治旗七个猎民村之一,也是居住鄂伦春族较多的村。为了提高猎民的法律意识,了解更多扫黑除恶相关知识,近日,鄂伦春旗人民法院副院长杨柳带领法院干警,来到猎民村,开展了扫黑除恶宣传活动,与猎民们面对面交流,讲解相关政策法规。通过此次活动,在猎民村营造了浓厚的宣传氛围,有力推进了扫黑除恶专项斗争宣传工作全覆盖。

赵雪峰 摄